

# Xi navštíví Rusko v rámci cesty „přátelství, spolupráce a míru“

[G globaltimes.cn/page/202303/1287503.shtml](https://globaltimes.cn/page/202303/1287503.shtml)

- 
- 
- 
- 

## ČÍNA / DIPLOMACIE

Xi navštíví Rusko na výletě „přátelství, spolupráce a míru“

Bai Yunyi v Moskvě,

Liu Xin

a Zhao Juecheng v Pekingu Zveřejněno: 17.03.2023 23:57

- 
- 
- 
- 



Čína Rusko Foto:VCG

Prezident Si Ťin-pching uskuteční státní návštěvu Ruska od pondělí do středy, oznámila v pátek mluvčí čínského ministerstva zahraničí Hua Chunying. Očekává se, že nadcházející návštěva prezidenta Si Ťin-pchinga v Rusku, vnímaná jako cesta přátelství, spolupráce a míru, bude dále podporovat čínsko-ruskou spolupráci a přispěje ke globálnímu míru a rozvoji, uvedli analytici.

Na pozvání ruského prezidenta Vladimira Putina uskuteční prezident Si Ťin-pching státní návštěvu Ruska od 20. do 22. března, uvádí se v oznámení.

Během své nadcházející návštěvy Ruska si prezident Si Ťin-pching podrobně vymění názory s prezidentem Putinem na bilaterální vztahy a hlavní mezinárodní a regionální otázky společného zájmu, posílí strategickou koordinaci a praktickou spolupráci mezi oběma zeměmi a vnese nový impuls do růst bilaterálních vztahů, řekl v pátek na pravidelné tiskové konferenci mluvčí čínského ministerstva zahraničí Wang Wenbin.

Čína a Rusko budou nadále uplatňovat skutečný multilateralismus, podporovat větší demokracii v mezinárodních vztazích, pracovat na budování multipolárního světa, zlepšovat globální vládnutí a přispívat k rozvoji a pokroku ve světě, Wang.

Nadcházející návštěva Ruska má velký význam, protože se koná poté, co byl Xi zvolen prezidentem a předsedou Ústřední vojenské komise (CMC) Číny na třetím plenárním zasedání prvního zasedání 14. Národního lidového kongresu (NPC) a toto bude také jeho první zahraniční návštěva v roce 2023, uvedli analytici.

Zatímco svět prochází drastickými změnami a ukrajinská krize trvá déle než rok, Čína zveřejnila poziční dokument k politickému urovnání ukrajinské krize a koncepční dokument globální

bezpečnostní iniciativy. Si Ťin-pchingova návštěva přátelství, spolupráce a míru také ukáže úsilí Číny při prosazování míru a rozhovorů, poznamenali.



**Letecký snímek pořízený 21. února 2021 ukazuje první čínsko-evropský nákladní vlak spojující ruský Petrohrad s Čcheng-tu odjíždějící z mezinárodního železničního přístavu Čcheng-tu v Čcheng-tu, jihozápadní provincii S'-čchuan. Foto: Xinhua**

### **Pozitivní přínos pro svět**

Čínský velvyslanec v Rusku Zhang Hanhui řekl pro Global Times, že Xiho státní návštěva v Rusku je milníkem pro vztahy mezi Čínou a Ruskem v nové éře. Do bilaterálních vztahů vnese silný impuls a povede k trvalému rozvoji bilaterálních vazeb na vysoké úrovni.

Andrey Kortunov, generální ředitel ruské rady pro mezinárodní záležitosti, vyjádřil velká očekávání ohledně návštěvy Si Ťin-pchinga a řekl, že bude pro ruskou stranu velmi důležitá. Během této cesty lze

diskutovat o široké škále otázek, včetně ekonomických vztahů, vznikajícího světového řádu a regionálních krizí.

Návštěva bude také signálem pro mezinárodní společenství, že čínsko-ruské partnerství je stejně silné jako vždy, řekl expert na Rusko pro Global Times.

Nejvyšší vůdci Číny a Ruska udržovali úzké vztahy. Rusko bylo cílem první státní návštěvy Si Ťin-pchinga poté, co se před deseti lety stal prezidentem. Nadcházející návštěva je také zpáteční návštěvou po Putinově návštěvě Číny v únoru 2022, řekl v pátek listu Global Times Zhao Huirong, odborník na východoevropská studia z Čínské akademie sociálních věd (CASS).

Zhao poznamenal, že Čína a Rusko dosáhnou konsensu o tom, jak dále podporovat propojení iniciativy Pás a stezka s Euroasijskou hospodářskou unií a posílit spolupráci v různých oblastech, včetně obchodu a investic, zelené ekonomiky, digitální ekonomiky a logistiky.

Za současné globální situace se čínsko-ruské vztahy setkaly s novými příležitostmi, zejména ve společném rozvoji a v oblasti energetiky, uvedli analytici.

V poslední době USA a některé západní země zesílily své snahy pošpinit a démonizovat vztahy mezi Čínou a Ruskem a šířením lží o čínské „podporě“ Rusku v konfliktu s Ukrajinou chtějí USA a jejich spojenci chytit Rusko a Čínu do pastí.

Čína a Rusko si vytvořily úzké vztahy založené na výhodách obou národů a vazby byly vybudovány na základě žádného spojení, konfrontace a cílení jakékoli třetí strany, což znamená, že vnější zvuky neovlivní jejich vztahy, Wang Pro Global Times to řekl Chenxing, výzkumník ruských studií z CASS.

Mluvčí ministerstva zahraničí Wang Wenbin při oznamování Si Ťin-pchingovy cesty do Ruska řekl, že Si a Putin v posledních letech udržovali těsnou výměnu názorů, načrtl směr a poskytl vodítko pro trvale zdravý a stabilní růst komplexního strategického koordinačního partnerství mezi Čínou a Ruskem. nová éra.

Obě strany našly cestu vztahů mezi hlavními zeměmi, které se vyznačují strategickou důvěrou, dobrým sousedstvím a spoluprací, čímž nastavily nový model mezinárodních vztahů, řekl Wang.

Čína a Rusko jsou stálými členy Rady bezpečnosti OSN a významnými zeměmi a význam a vliv čínsko-ruských vztahů daleko přesahuje bilaterální rámec, uvedla mluvčí.

Analytici uvedli, že stabilní vývoj čínsko-ruských vztahů také přispívá ke globálnímu míru, protože obě země společně bránily multilateralismus, zvláště když USA a jejich spojenci prosazují konfrontace globálně, a Čína bude i nadále prosazovat mír a rozhovory o Ukrajině. krize.



**Návštěvníci si prohlédnou ruský stánek na 4. CIIE 8. listopadu 2021. Foto: Li Hao/GT**

## **Podpora míru a rozhovorů**

V reakci na otázku, zda prezident Si Ťin-pching bude během návštěvy dále rozpracovávat čínskou pozici a návrh vůči Rusku a pokusí se ovlivnit Rusko pro politické urovnání ukrajinské krize, Wang Wenbin řekl, že Xiho návštěva v Rusku je také o mír. Naším cílem zahraniční politiky je ochrana světového míru a podpora společného rozvoje. V otázce Ukrajiny stojí Čína vždy na straně míru a dialogu a stojí na správné straně historie.

Vždy věříme, že politický dialog je jediný způsob, jak vyřešit konflikty a spory. Rozdmýchávání plamenů, přiživování boje, jednostranné sankce a maximální tlak jen podpoří napětí a zhorší situaci, řekl Wang Wenbin.

Čína bude zastávat objektivní a spravedlivý postoj k ukrajinské krizi a dalším mezinárodním a regionálním problémům hotspotů a bude nadále hrát konstruktivní roli v politickém urovnání krize, poznamenal mluvčí.

Čína trvá na tom, že války a sankce nejsou způsobem řešení sporů, zatímco dialog a komunikace ano. Vyzvala mezinárodní společenství, aby dosáhlo největšího společného rozdělovače ohledně ukrajinské krize, aby usilovalo o dialog a vyhnulo se větší humanitární krizi – to je také to, co prezident Si Ťin-pching zdůrazní při diskusi o ukrajinské krizi na své návštěvě v Rusku, řekl Čao.

Při zachování komunikace s Ruskem a Ukrajinou může Čína pomoci hledat možný dialog a podporovat ochranu živobytí lidí prostřednictvím spolupráce, řekl Čao s tím, že od vypuknutí konfliktu Čína přijala hmatatelná opatření, včetně nabídky humanitární pomoci Ukrajině, která zdůrazňuje jeho smysl pro zodpovědnost.

V únoru Čína vydala 12bodový poziční dokument nazvaný „*Postoj Číny k politickému urovnání ukrajinské krize*“ a vyzval k zastavení nepřátelství a obnovení mírových rozhovorů, ukončení jednostranných sankcí a opuštění mentality studené války.

Ve čtvrtek čínský ministr zahraničí Qin Gang telefonoval s ukrajinským ministrem zahraničí Dmytro Kulebou, ve kterém Qin vyjádřil naději, že Ukrajina a Rusko udrží naděje na dialog a vyjednávání naživu a nezavřou dveře k politickému urovnání, bez ohledu na to, jak těžké nebo náročné to může být.

Navzdory snahám Číny a mezinárodního společenství při prosazování míru a rozhovorů však USA a některé západní země nadále rozdmýchávají plameny a chrlí zbraně na bojiště na Ukrajině a přesouvají vinu, dokonce kritizují Čínu za to, že se nepřipojila k jejich kampani za odsouzení nebo sankce proti Rusku, uvedli analytici.

Je směšné a nestydaté, aby USA a jejich spojenci kritizovali Čínu za ukrajinskou krizi, protože Čína není přímo zapojenou stranou ani není iniciátorem krize, ale nerozhodla se být přihlížejícím ani přilévat olej do ohně. místo toho se snaží podporovat dialog a mír, řekl Wang Chenxing z CASS.

Mezinárodní společenství chce najít řešení, jak zastavit rusko-ukrajinský konflikt dříve, než bude příliš pozdě, a proto si čínská výzva k míru a rozhovorům získala podporu, uvedli analytici.